

ЗЕРКАЛО ДНЯ

ЖИЛЬЕ ДЛЯ МОЛОДЫХ...

Семьдесят молодых семей обратились в администрацию Михайловска с просьбой дать им возможность участвовать в долевом строительстве жилья с использованием средств материнского семейного капитала. Предложение заинтересовало не только мэра города А. Лунина, но и управляющего отделением Пенсионного фонда по Ставропольскому краю В. Попова. Вскоре к разработке проекта подключились несколько банков. Сейчас решается вопрос о предоставлении земли под строительство, где первичным взносом будут средства материнского капитала, о предоставлении кредитов под невысокий процент, а также выделении субсидий молодым семьям. С проектом ознакомили полпреда Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе А. Хлопонина, который одобритивно отозвался о местной инициативе и обещал оказать содействие.

А. ЛАЗАРЕВ.

...И ВЕТЕРАНОВ

Как сообщает пресс-служба администрации Ставрополя, комитетом градостроительства краевого центра подготовлен проект корректировки микрорайона в 204-м квартале города, который предусматривает строительство трех 144-квартирных жилых домов, где часть квартир будет отдана ветеранам Великой Отечественной войны. Напомним, к 65-летию Победы более ста городских ветеранов получили однокомнатные квартиры, однако на учете в жилищном управлении администрации Ставрополя еще состоят 197 нуждающихся участников войны.

Н. ГРИЩЕНКО.

ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ ЗАСЛОН

Внеочередное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и противопожарной безопасности прошло в Невинномысске. Было отмечено: предстоит выполнить целый комплекс мероприятий, в том числе по созданию специальных заградительных сооружений для защиты объектов экономической инфраструктуры, жилых районов от огня, данных участков, обеспечить условия для подъезда к водоснабжающим для забора воды спецтехники. Как сообщили в информационно-аналитическом отделе администрации Невинномысска, на заседании также шел разговор о необходимости усиления контроля за соблюдением правил противопожарной безопасности как на предприятиях и в организациях, так и населением.

А. ИВАНОВ.

ПРОВЕРИЛИ РЕЗЕРВНЫЙ ФОНД

Управление Россельхознадзора по СК организовало проверку зернового резерва правительства края. Объектом внимания стал региональный фонд, хранящийся на восьми элеваторах и хлебоприемных предприятиях края. Недостатки зерна не выявлены. На исследование в ставропольский филиал ФГУ «Центр оценки качества зерна» направлены образцы для определения безопасности продукции и других ее свойств. Установлено, что качество зерна соответствует всем требованиям. Тем не менее по фактам нарушений, допущенных при хранении сельхозпродукции, возбуждено два дела об административном правонарушении в отношении юридических и пять - должностных лиц, сообщили в Россельхознадзоре.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ОГОНЬ ОСТАНОВЛЕН

Около суток потренировался пожарный, чтобы потушить огонь на территории бывшего полигона для утилизации твердых бытовых отходов в Пятигорске. Как сообщили в администрации города-курорта, на свалке из-за жаркой погоды произошло самовозгорание мусора, и через некоторое время пламя охватило около тысячи квадратных метров полигона. В тушении пожара были задействованы более 60 пожарных и несколько единиц специализированной техники. Спецборцы быстро справились с локализацией мест возгорания, но потребовалось еще несколько часов, чтобы ликвидировать очаги глубинного горения мусора.

Н. ГРИЩЕНКО.

В понедельник, 9 июля, в День воинской славы России, начнет работу всекавказский молодежный образовательный лагерь «Машук-2010». Но заезд участников начнется днем раньше

Тысяча идей за десять дней

Аккредитованным журналистам объявили, что никто не будет против, если они захотят сразу же общаться с гостями. Но только в том случае, если не будут мешать. Шутка ли - надо разместить тысячу человек, съехавших со всего Кавказа. А еще позвать гостей из Южной Осетии и Абхазии. И жить они будут в лагере у подножия Машука почти десять дней. А 18 августа - следующий заезд.

САМА идея проведения такого молодежного форума на Кавказе обсуждалась давно, аргументов «за» множество. Ну а результаты работы лагеря мы будем оценивать уже в конце августа. Организаторы решили собрать весь цвет молодежи Кавказа. Все, что извлекать желание пожить неделю в палатках на свежем воздухе, привез с собой свежие идеи в сфере науки, культуры, техники или спорта. Организаторы разделили гостей на два «тематических» потока. Первыми в лагерь придут молодые предприниматели; представители культуры и искусства; журналисты и блогеры; молодые учителя и краеведы. Затем обменяются идеями соберутся лидеры и активисты молодежных движений, волонтеры, спортсмены и командиры по техническому творчеству. Основная цель такого молодежного съезда четко прописана на интернет-страничке организаторов: «Лагерь создается как площадка, на которой любой молодой человек и команда смогут продемонстрировать свой талант, найти единомышленников и получить общественную и государственную поддержку, наладить взаимодействие с представителями других народов, религий, регионов».

Цель благая, и ее поддержали руководители и на уровне края, и на уровне Федерации. Ожидается, что в открытии примут участие почетный представитель президента в СКФО зампреда Правительства РФ Александр Хлопонин и

губернатор Валерий Гаевский. Почти наверняка на форум придут представители руководства республик-участниц. Поэтому и меры безопасности настраиваются. Журналистам, подававшим документы на аккредитацию, вменялось даже сообщить серийные номера аппаратуры. За порядком в лагере будут отвечать подразделения МВД и частные охранные агентства. Им помогут добровольные дружинники из числа участников. Весь периметр лагеря оборудован системами видеонаблюдения, и покидать его строжайше запрещено. Известно, что на территории круглогодично будут дежурить карета «скорой помощи», врач и фельдшер, которым выдадут запас необходимых медикаментов. Также предусмотрено постоянное присутствие пожарного расчета, что особенно актуально в жаркое время. Как заявил руководитель рабочей группы по проведению лагеря Максим Абрахимов, «на территории предусмотрены все необходимые для нормальной жизни условия. И покидать лагерь у проживающих не будет необходимости».

Словом, для гостей лагеря «Машук-2010» предусмотрены все возможности, чтобы учиться, учиться и учиться. Тем более что по итогам работы лагеря не менее 50 проектов в разных областях получат финансовую и консультационную поддержку. И кто знает, может быть, грант, полученный в лагере «Машук-2010», станет первой ступенькой к Нобелевской премии.

АЛЕКСЕЙ ЛИТВИНЕНКО.

НАКАНУНЕ СОБЫТИЯ

С «СЕЛИГЕРА» НА «МАШУК»



● Ставропольская делегация «Соборян» намерена покорить «Машук».

В Тверской области завершил работу молодежный инновационный форум «Селигер». Второй год подряд среди разнообразных обучающих программ работала смена под названием «Православие», и второй год подряд самой многочисленной делегацией на ней была ставропольская.

ВЫШЕШЕННУЮ главу на «Селигере» побывали около ста юношей и девушек из молодежного регионального движения «Соборян» и представители Ставропольской епархии. Как рассказал «СП» руководитель «Соборян» А. Воронцов, в течение десяти дней православные активисты слушали лекции известных богословов и историков религии. Кроме того, для молодежи были организованы мастер-классы, круглые столы и дискуссионные клубы, где вы-

ступали глава МВД РФ П. Нургалиев, главный санитарный врач России Г. Онищенко, председатель синодального отдела по взаимодействию с правоохранительными органами РПЦ протоиерей Д. Смирнов и другие известные общественные деятели. В свою очередь, ставропольская делегация представила на суд экспертной комиссии и общественности ряд проектов социальной миссионерской направленности. Среди них издание бесплатного молодежного журнала, социальная служба «Народный юрист» и программа реабилитации наркозависимых. По возвращении с «Селигера» активисты молодежного православного движения отправляются для защиты своих проектов в молодежный всекавказский лагерь «Машук-2010».

НИКОЛАЙ ГРИЩЕНКО. Фото А. ВОРОНЦОВА.

ПРОИШЕСТВИЯ

КРОВАВЫЕ ДТП

Вчера утром на участке Невинномысска - Минводы федеральной автодороги «Кавказ» произошло ДТП с участием пассажирской «Газели». Водитель микровавтобуса, который перевозил людей с Черноморского побережья в Георгиевск, превысил скорость, не выдержал дистанцию и «влетел» в двигавшийся в попутном направлении КамАЗ с прицепом. Два пассажира маршрутки скончались на месте, еще один получил ранения. А в Изобильном на перекрестке улиц Промышленной и Ленина автокатастрофа спровоцировала пожарный автомобиль. Как рассказали в отделе пропаганды УГИБДД ГУВД по СК, «пожарка» вышла на вызов с включенным проблесковым маячком и звуковым спецсигналом, и ее водитель возманился «прокочить» светофор на красный свет, не обратив внимания на двигавшийся на зеленый сигнал УАЗ. После столкновения «пожарку» отбросило на тротуар, где она насмерть сбила двух женщин. Травмированы также и пассажир УАЗа. Всего же за сутки в регионе зарегистрировано шесть ДТП, в которых пять человек погибли и восемь ранены.

Ю. ФИЛЬ.

ПОЛИТХРОНИКА

«Эсеры» возвращаются

Вчера в ГДСК члены фракции партии «Справедливая Россия» провели пресс-конференцию

ГЛАВНОЙ темой стали итоги субботней партконференции, на которой произошла смена руководства в региональном отделении. Александр Долин сложил с себя полномочия, а председателем «СР» на Ставрополье избран вице-спикер краевого парламента Александр Кузьмин со сроком полномочий в два года. Кандидатуры накануне прошедшего партийного форума утвердил сам Сергей Миронов, глава Совета Федерации и «Справедливой России».

Правда, события могли развиваться и по-другому. Ставропольским «справедливороссам» прочили на место лидера варяга - антикризисного управленца из другого региона, как это было сделано в свое время в Краснодаре. С таким решением «эсеры» не согласились, и это было учтено. В состав бюро - руководящего органа регионального отделения - избрано пять человек, четверо из которых во главе с новым руководителем «СР» приняли участие в пресс-конференции. А Кузьмин дал оценку деятельности А. Долина, который,

по его словам, проявил себя талантливым антикризисным менеджером на этом посту. Теперь наступает новый этап в жизни партии, который, отвечая на вопрос «СП», он охарактеризовал одним словом - возрождение. Боевой состав сохранен. Партийные ряды насчитывают сегодня около 14 тысяч человек. На прошедшей конференции приняты новые заявления от желающих вступить в «СР». С исполнительной властью, губернатором края теперь у партии налажены нормальные конструктивные отношения.

Председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению ГДСК Сергей Горло отметил, что и в Думе у партии сохранены крепкие позиции. Фракция насчитывает 13 человек, в ее составе вице-спикер, председатель пяти профильных комитетов. А это означает, что фракция и сегодня в состоянии всерьез влиять на текущую ситуацию в крае, отстаивать свои законодательские позиции. По инициативе «эсеров» при-

нято много значимых для края законов, не только социальных, но и тех, что определяют развитие экономики, в частности, создана нормативная база для инвестиционного прорыва». Кроме того, своей задачей ставропольские эсеры считают правовую новацию, в соответствии с которой исполнительная власть ежегодно отчитывается о своей деятельности перед законодательной. То, что было поначалу принято в штыки на территории региона, сегодня ретранслировано на федеральный уровень. В свой актив депутаты от «СР» записывают и пакет законов в поддержку малого и среднего бизнеса, по совершенствованию межбюджетных отношений, организации выборного процесса. «Справедливая Россия», по словам С. Горло, не претендует стать «зубодробительной оппозицией», это партия, которая готова реально работать над улучшением жизни в крае.

Другой член бюро партийного комитета, наместник ГДСК по бюджету, налогам и финансово-кредитной полити-

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

НАНОДОРОГА

Вчера в Ставрополе состоялся официальный запуск отремонтированного участка автодороги Ростов-на-Дону - Ставрополь

БЕЗУСЛОВНО, то, что отрезок дороги протяженностью 2,6 километра - от северо-западного выезда из краевого центра в сторону Михайловска - кардинально преображается, автовладельцы, пользующиеся этим маршрутом, заметили еще в ходе ремонтных работ. Прежде всего их порадовало значительное расширение проезжей части - на обновленном участке дороги движение теперь осуществляется по шести полосам.

Как поясняют в министерстве дорожного хозяйства СК, этот отрезок стал экспериментальной площадкой, при реализации проекта был использован ряд принципиально новых технологических решений. К примеру, впервые в состав асфальтобетонной смеси вошла модифицированная добавка «Унирем» - результат последних наноразработок в дорожном строительстве. По данным лабораторных исследований, такие дорожные покрытия отличаются долговечностью и водостойкостью. А эти факторы, конечно, сократят расходы на дальнейшее содержание трассы.

По максимуму учтены и требования к безопасности дорожного движения. На раздельной полосе пятиметровой ширины установлено двустороннее барьерное ограждение, исключается выезд транспорта на «встречку». Нововведением для ставропольских дорог также стало применение светодиодных светофоров и дорожных знаков с повышенными светоотражающими свойствами, что делает их хорошо заметными для водителей в сложных погодных условиях. Но, несмотря на то, что основной комплекс мероприятий по обустройству участка автодороги на Ростов завершён, он еще требует доработки. В частности, сейчас на завершающей стадии подготовки проектной документации на его освещение. Провести его планируется до конца этого года. В общей сложности весь ремонт обошелся казне в 80 миллионов рублей.

ЮЛИЯ ЮТКИНА.

КРИМИНАЛ

ЗАСАДА... УГОНЩИКОВ

Вчера в Предгорном районе произошло вооруженное нападение на трех милиционеров.

Как рассказала старший помощник руководителя СУ СКП РФ по краю Е. Данилова, в 4 утра на 45-м километре автодороги Пятигорск - Карачаевск сотрудник ГИБДД обнаружил стоящий на обочине угнанный автомобиль «Рено Логан». На владельца иномарки - местного таксиста - за несколько часов до этого было совершено разбойное нападение: злоумышленники избили мужчину, вырвали из салона и, прихватив деньги и мобильный телефон, скрылись на его авто. Когда на место обнаружения «Рено» прибыла следственно-оперативная группа, угонщики, которые, вероятно всего, дождались появления стражей порядка в засаде, бросили в сторону милиционеров два самодельных взрывных устройства и обстреляли оперативников из огнестрельного оружия. После чего запрыгнули в «Рено» и скрылись в направлении Малокарачаевского района Карачаево-Черкесской Республики. В результате взрыва одного из устройств был поврежден служебный автомобиль дежурной части ОБД, никто из сотрудников милиции в перестрелке не пострадал.

Ю. ФИЛЬ.

Удачный финиш, удачный старт

Строительная компания «ЮгСтройИнвест» накануне своего профессионального праздника вручила жильцам 475-квартирного дома в микрорайоне «Олимпийский» ключи. Это новоселье стало красивым финальным аккордом: менее чем за четыре года здесь построено 13 многоэтажных домов. А завершающее строение в этом красивом и масштабном проекте, сданное в конце июля, символизирует очередную трудовую победу всего коллектива строительной компании - от проектировщиков до прорабов.

ИТАК, проект «Олимпийский» финишировал. Последний сданный здесь дом - концентрация накопленного опыта и технологий, которыми сегодня владеет компания, весь арсенал знаний и мастерства, что оттачивались и совершенствовались на протяжении строительства жилого комплекса. ООО СК «ЮгСтройИнвест» всегда ставило оптимальным сочетанием цены, качества и доступности жилья. В самом начале строительства микрорайона компания сделала акцент на благоустройстве. Начи-

«ЮгСтройИнвест» поднимает планку жилищного строительства



соответствуют всем параметрам современного жилья эконом-класса. Квартиры в доме, по уже установленным в компании стандартам, сданы под чистовую отделку, стяжка и штукатурка выполнены по немецкой технологии. В каждой квартире входная металлическая сейфовая дверь, итальянские радиаторы и газовая колонка, газовая плита, экономичное индивидуальное отопление, приборы учета, остекленные лоджия и окна. А благодаря сотрудничеству компании со Сбербанком клиенты «ЮгСтройИнвеста» могли воспользоваться ипотечным кредитованием. Кстати, на недавней встрече с жителями микрорайона «Олимпийский» глава города Ставрополя Николай Пальцев напомнил: ставки по ипотечному кредиту снизились, банки заинтересованы в том, чтобы пополнить свою клиентскую базу, сократившемуся из-за кризисных явлений. Похоже, у ипотеки опять появляется шанс стать стимулом жилищного строительства.

Огромный девятиподъездный дом, завершающий реализацию проекта «Олимпийский», и построен замечательно, и благоустроен отлично. И новоселье, и жители близлежащих многоквартирных домов, в эту летнюю пору предпочитают проводить вечера на спортивных и игровых площадках, ко-

торые сооружены стараниями компании «ЮгСтройИнвест». Как сообщил генеральный директор ООО СК «ЮгСтройИнвест» Юрий Иванов, теперь все новые кварталы от «ЮСИ» будут «укomплектованы» площадками со спортивными снарядами; также здесь можно будет заняться большим теннисом, волейболом, баскетболом, другими игровыми видами спорта. Эта инициатива компании будет развиваться и в новом проекте строительной компании - микрорайоне «Перспективном».

Мы не снижаем набранного темпа. Завершив строительство «Олимпийского», теперь сконцентрировались на новом микрорайоне, который, я уверен, за несколько лет разрастется в огромный жилой комплекс, - рассказывает Юрий Иванов.

Кстати, в этом микрорайоне тоже шумели праздники новоселов. Вот и на днях здесь сдан уже четвертый по счету 12-этажный дом.

В «Перспективном» будет развит весь накопленный удачный опыт компании «ЮгСтройИнвест» в комплексной застройке. На площади 11 га ведется строительство 12-этажных домов со встроенно-пристроенными помещениями. Как всегда, для наших домов характерны доступные цены при высоком уровне качества и совершенстве технологий, - продолжает Юрий Иванов.

Уважаемые коллеги!

Искренне поздравляем вас и ваши коллективы с профессиональным праздником - Днем строителя!

Во все времена труд строителя был востребован и пользуется заслуженным уважением в обществе. Ставропольские строители вносят значимый вклад в решение важных государственных задач. Приумножают замечательные традиции своих предшественников, внедряя самые передовые технологии, перспективные разработки и оригинальные конструктивные решения.

Ставрополье по праву гордится мастерством своих архитекторов и строителей, создающих новые жилые и уникальные промышленные комплексы, объекты социально-культурной сферы. Благодаря вашему труду строительный комплекс края успешно реализует приоритетные национальные проекты.

От всей души желаем вам успехов в труде, стабильности и уверенности в завтрашнем дне, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

С.П. ПОПОВ.
Президент Союза строителей Ставропольского края.

ТРИБУНА ДЕПУТАТА

БЕЗ РОЗОВЫХ ОЧКОВ



В Госдуме края четвертого созыва работают представители пяти партий. Контрольный пакет мандатов, как и в других регионах, у партии власти. Но присутствие альтернативного мнения безусловно заставляет парламентское большинство быть собранным. Так считает председатель думского комитета по образованию, науке и культуре Евгений БРАЖНИКОВ, член фракции коммунистов, а с недавних пор первый секретарь Ставропольского горкома КПРФ. Он убежден, что его партийная принадлежность помогает быть ближе к коренным интересам своих избирателей.

ми СССР. До сих пор созданные в те времена системы — образования, науки, культуры — сохраняют свою устойчивость, несмотря на то, что все эти годы их настойчиво раскачивают. Обидно, когда в стране, жившей при социализме семьдесят лет, забывают ценности, которые давно взяты и реализованы как называемыми развитыми капиталистическими странами. Более того, принципы поддержки слабого за счет того, кто сильнее и богаче, там сохраняются, совершенствуются, становятся более гибкими, адресными. Зато мы почему-то во многих сферах ориентируемся на тот опыт, от которого «переводники капитализма» старательно уходят, потому что гражданское общество уже не приемлет неприкрытых волевых законов, какие подчинили мир в период формирования данного общественного строя. Зачем нам повторять их путь? Если уже сегодня видим результаты и знаем, что им не хватало того, чего у нас в свое время было в избытке. К сожалению, власть с непростительной легкостью фактически отказалась от действительно важных завоеваний социализма. Среди них бесплатное образование, здравоохранение, право на труд и социальное пособие, если первое право не может быть реализовано, и не только. Обидно, что сегодня мы наступаем не просто на грабли, а на чужие грабли. А могли бы строить новую экономику, сохраняя уже имеющиеся преимущества социалистического порядка.

- Конечная цель КПРФ, как записано в партийной программе, — это построение социализма. А как?

- Нет, о революции никто не ведет речи. Эволюционный путь преобразования — лучшее на сегодняшний день. Правда, это требует большой каждодневной работы. Наша роль в обществе очень важна. Я считаю, что без оппозиции, в безальтернативной среде, власть ничего путного не построит. Поэтому важное значение программными документами КПРФ отводится разъяснительной работе.

- Чем же вы отличаетесь от КПСС?

- Мы безусловно другие. Се-

налогоплательщика, который и без того зарабатывает мало, ничем не компенсируя недельное вмешательство. Так некогда и до социального возмущения. Поэтому КПРФ выступает за здоровые мысли. Нельзя ухаживать положение людей, которые и без того живут небогато. На законодательном уровне наша фракция будет и впредь придерживаться этой позиции.

- Кстати, в рамках Думы произошло немало фракционных передвижек...

- Причем все было с односторонним движением — переходили в «Единую Россию». Это объяснимо — желание принадлежать к партии власти. Многие считали, что и я перейду в «ЕДРО». Но я не изменил своего мнения, что власть нуждается в критике, а иначе не будет прогресса.

- Как вы относитесь к компримиссам? Часто ли приходиться поступать идеям, будущим или временным действиям депутатам гражданского парламента и партийным лидерам?

- Мы понимаем, что живем в определенной политической среде, и с этим нельзя не считаться. Однако фракция КПРФ до конца отстаивает свои позиции, если считает это важным. Например, сегодня коммунисты выступают против преобразования школ в автономные учреждения. Убежден, этот путь коммерциализации образования ведет к еще большему социальному неравенству. Нужны доказательства. Нужны доказательства. Скажем, когда бесплатно останется обучение только базисным дисциплинам, а часть предметов, также необходимых для сдачи ЕГЭ и соответственно поступления в вуз, станут платными, такой расклад может означать только одно: «за бортом» высшего образования окажутся многие талантливые дети из семей с небольшим достатком. Кроме того, автономные учреждения будут финансироваться в рамках бюджета той муниципальной власти, на территории которой работают. Неизбежно в такой ситуации качество образования школьника из глубинки и горожанина будет существенно различаться. Ведь самодостаточных в экономическом плане территорий не так много в крае. По пальцам можно сосчитать.

- Как социальная работа в вашем округе? Какие планы на будущее?

- К сожалению, очень многие аналогичные законодательные новации приводят к тому, что государство залезает в карман

налогоплательщика, который и без того зарабатывает мало, ничем не компенсируя недельное вмешательство. Так некогда и до социального возмущения. Поэтому КПРФ выступает за здоровые мысли. Нельзя ухаживать положение людей, которые и без того живут небогато. На законодательном уровне наша фракция будет и впредь придерживаться этой позиции.

- Кстати, в рамках Думы произошло немало фракционных передвижек...

- Причем все было с односторонним движением — переходили в «Единую Россию». Это объяснимо — желание принадлежать к партии власти. Многие считали, что и я перейду в «ЕДРО». Но я не изменил своего мнения, что власть нуждается в критике, а иначе не будет прогресса.

- Как вы относитесь к компримиссам? Часто ли приходиться поступать идеям, будущим или временным действиям депутатам гражданского парламента и партийным лидерам?

- Мы понимаем, что живем в определенной политической среде, и с этим нельзя не считаться. Однако фракция КПРФ до конца отстаивает свои позиции, если считает это важным. Например, сегодня коммунисты выступают против преобразования школ в автономные учреждения. Убежден, этот путь коммерциализации образования ведет к еще большему социальному неравенству. Нужны доказательства. Нужны доказательства. Скажем, когда бесплатно останется обучение только базисным дисциплинам, а часть предметов, также необходимых для сдачи ЕГЭ и соответственно поступления в вуз, станут платными, такой расклад может означать только одно: «за бортом» высшего образования окажутся многие талантливые дети из семей с небольшим достатком. Кроме того, автономные учреждения будут финансироваться в рамках бюджета той муниципальной власти, на территории которой работают. Неизбежно в такой ситуации качество образования школьника из глубинки и горожанина будет существенно различаться. Ведь самодостаточных в экономическом плане территорий не так много в крае. По пальцам можно сосчитать.

- Как социальная работа в вашем округе? Какие планы на будущее?

- К сожалению, очень многие аналогичные законодательные новации приводят к тому, что государство залезает в карман

налогоплательщика, который и без того зарабатывает мало, ничем не компенсируя недельное вмешательство. Так некогда и до социального возмущения. Поэтому КПРФ выступает за здоровые мысли. Нельзя ухаживать положение людей, которые и без того живут небогато. На законодательном уровне наша фракция будет и впредь придерживаться этой позиции.

- Как социальная работа в вашем округе? Какие планы на будущее?

- К сожалению, очень многие аналогичные законодательные новации приводят к тому, что государство залезает в карман

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Газ для луковой Столицы Ставрополья

Жители хутора Веселого Ипатовского района с нетерпением ждут наступления осени. Ожидание это связано с надеждой на то, что они наконец смогут забыть о давней привычке регулярно закупать газовые баллоны да заготавливать на зиму уголь и дрова, цены на которые в канун отопительного сезона взлетают до непомерных высот, «съедая» почти все зарплаты и пенсии.

В СЕНТЯБРЕ в четыре с лишним десятка домов должен прийти долгожданный газ. И для хутора Веселого, который в будущем году отметит столетие, это по праву станет одним из самых знаменательных событий в его истории. А по некоторым мнениям, даже поворотным моментом в развитии...

- Благодаря газпромовской программе газификации регионов для хутора открываются новые социальные и производственные перспективы, — рассказывает глава администрации Добровольно-Васильевского сельсовета Анатолий Шурурей. - Население хутора Веселого пока еще относительно молодое — из ста восьмидесяти жителей здесь сейчас 35 детей. Но, как известно, бывшая неустойчивой и невысокой уровень жизни часто пугают молодые семьи, и они предпочитают выбирать населенные пункты, где есть более комфортные условия жизни и труда. Появятся таковые и в хуторе Веселом. К примеру, местные работники производственных предприятий уже говорят об увеличении числа рабочих мест, а люди планируют свою жизнь здесь на годы вперед...

В ходе подготовки к пуску газа, несмотря на объективные сложности, муниципалитет сумел найти общий язык с проектировщиками и подрядчиками. Так, разводящий газопровод был полностью готов еще в ноябре прошлого года. А сейчас в оперативном режиме специалисты Ипатовского райгаза проводят «объект» домовладений хутора. Таким образом, к газификации полностью готовы уже 70 процентов домов. А на начальном этапе поставлена цель достигнуть уровня стопроцентной готовности. Причем газ получат также социальные объекты хутора. А через некоторое время «вернуть жизнь» планируется и местному клубу — он будет отапливаться с помощью газа.

Начальник отдела муниципальной хозяйства, главный архитектор администрации Ипатовского района Геннадий Неделько добавляет, что к хутору



Веселому уже проложено и около половины подводящего газопровода, протяженность которого в итоге составит более 13 километров. Некоторые замки поначалу вызвали сложности с оформлением аренды земель, по которым проходили сети, так как участки по преимуществу находились в собственности частных владельцев. Кроме того, строительство приходится преодолевать препятствия природного характера, в частности, значительно прибавил работы довольно сложный рельеф местности. Междоусельные газопроводы пролегли через орошаемые сельхозгодья, лесопосады и т. д. Тем не менее работы идут в соответствии с утвержденными в плане-графике синхронизации строительства объектов газификации сроками.

К слову, за последние три года реализации программы «Газпрома» по газификации российских территорий это уже девятый населенный пункт Ипатовского района, который получил долгожданное голубое топливо

Негазифицированными остаются лишь считанные единицы поселков района.

- На примере соседних поселков и хуторов хорошо видно, как газ и водоснабжение в короткие сроки преобразует их жизнь, — говорит Григорий Таран, возглавляющий ООО «Добровольное» — одно из ведущих сельхозпредприятий края, специализирующееся на производстве лука. - На газ возлагаем немалые надежды и мы. Практически все занятые на предприятии работники проживают в Веселом, и если хутор получит такой мощный социальный импульс, однозначно нарастит обороты и «Добровольное» за счет расширения производства и внедрения новых технологий.

Кстати, на Ставрополье в сентябре-октябре долгожданный газ придет в три населенных пункта, которые были ранее запланированы в программе газификации. И в настоящее время помимо хутора Веселого Ипатовского района строительные

и подготовительные работы переходят в завершающие стадии в поселке Цветочном Петровского района и поселке Новокучеринском Туркменского района, комментирует ситуацию генеральный директор компаний ООО «Ставропольрегионгаз» и ОАО «Ставрополькрайгаз» Рауль Арашукян. По его словам, сроки всех работ — как проектных, так и собственно строительных — в каждом из населенных пунктов строго определены в планах-графиках синхронизации. И пока удается не нарушать их.

Н АПОМНИМ читателям, что наш край газифицирован практически на сто процентов. Так, начиная с 2005 года на Ставрополье в рамках программы газификации природный газ получили уже 28 населенных пунктов. А инвестиция ОАО «Газпром» в регион в общей сложности составила более миллиарда рублей.

ЮЛИЯ ЮТКИНА.

ДИНАСТИЯ

Здесь работа, здесь моя семья

Сегодняшней публикацией «Ставропольская правда» открывает новую, точнее, «хорошо забытую» рубрику, посвященную трудовым династиям, коими богата земля Ставрополья

В РАЗНЫХ городах и селах нашего края, в разных отраслях трудятся рядом по несколько поколений одной семьи, посвятивших себя общей профессии. Это настоящий человеческий клад трудолюбия, преданности делу, патриотизма. Вообще слово «династия» в переводе буквально значит — «власть, главенство». Думается, современное понимание рабочей, профессиональной династии куда глубже своего исторического толка, ибо утверждает главенство человека труда не в политическом, а в самом естественном и широком, самом жизненном смысле. Начиная с наших рассказов о династиях с хорошо известного замечательного трудового коллектива ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».

СЛАВНАЯ ИСТОРИЯ

Столицей газиков по праву называют поселок Рыздвяной, откуда, собственно, и началось развитие газовой отрасли более полувека назад. Здесь было освоено крупнейшее в стране на тот период Северо-Ставропольское месторождение, ресурсы которого стали основой для сооружения первого газопровода «Ставрополь — Москва». Тогда получили импульс строительство целого ряда магистральных газопроводов и газификация южных регионов. С приходом нового вида топлива мощный толчок развития получили энергетика, химическая, перерабатывающая промышленность и другие отрасли экономики. На Ставрополье один за другим создаются линейно-промысловые управления магистральных газопроводов...

Сегодня «Газпром трансгаз Ставрополь» осуществляет поставки природного газа в 10 регионов России, страны Закавказья и Турцию. Протяженность его газотранспортной системы составляет около восьми тысяч километров, эксплуатируются 367 газораспределительных станций, работу этой огромной системы обеспечивают 12 компрессорных станций. Вот такие масштабы, освоены людьми самоотверженной профессии. Однажды пришедя в газиковую отрасль, они остаются ей верны всю жизнь.

Неудивительно, что постоянное внимание к человеку труда является магистральным направлением социальной политики предприятия. Этому служат десятилетиями выработанные традиции товарищества и взаимовыручки. В таком же ключе действует и пользующийся заслуженным авторитетом многочисленной профсоюз газиков. В «Газпроме» понимают, что люди — главное богатство.

«ГАЗПРОМ» В МИНИАТЮРЕ

Именно так можно назвать одну из известнейших трудовых династий ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Потому что составляют ее люди нескольких очень разных, но очень нужных профессий — строитель, трубопроводчик, электромеханик, связист, слесарь-ремонтник, специалист по кадрам, бухгалтер, делопроизводитель и даже одна — бывшая горничная... Эта дружная семья — словно маленькое отражение большого предприятия.

В Рыздвяном на улице Садовой есть целый ряд домов, населенных представителями династии Внучитовых, хотя и не все они (по объективным причинам) носят эту фамилию. Родоначальником признано считается старший — Николай Лазаревич. Он, правда, родился во Владивостоке и трудовую деятельность начал в Сахалинском порту на судоремонтном заводе, но в конце концов потянул на родину предков. В 58-м приехал

сюда в отпуск, пришел в гости к двоюродным теткам, жившим в селе Московском, где и познакомился с будущей женой Тамарой Устиновой. Сначала-то Николай увез Тамару на Дальний Восток, там у них родились Володя и Галина, однако даже в те далекие места стали доходить слухи о мощном развитии газового хозяйства на Ставрополье.

Заключил поучаствовать в большом интересном деле, — вспоминает Николай Лазаревич. — Так и решился. В 67-м меня приняли слесарем в Ставропольское газопромысловое управление, а когда окончил в 1970-м строительный техникум, предложил возглавить жилищно-коммунальный отдел.

На его плечи и ответственность легло огромное хозяйство, обеспечивающее жизнь растущего поселка газиков Рыздвяной. С утра до ночи неустанно трудился Н. Внучитов, организуя благоустройство поселка, улиц, тротуаров, ремонт жилья. Принял он в свое ведение 13 тысяч квадратных метров жилья, а, уходя на пенсию, сдал площадь жилого фонда в 70 тысяч кв. метров. А сколько было сделано по озеленению, наведению элементарного порядка! Это сегодня слова «чистый четверг» рыздвянцы воспринимают не только как понятие церковного календаря, но и как реальную еженедельную общую «чистку» поселка. А внедрил эти «четверги» именно неугомонный Николай Лазаревич, очень уж хотел он сделать поселок газиков образцовым. И сделал! Более того, в непростые годы перестройки пришлось ему заняться организацией... содержания крупного рогатого скота! До ста голов доходило стадо, которому еще нужно было заготовить корма, сено, сенаж, и все это — чтобы обеспечить поселок мясом. Времени было такое.

Довелось немало общаться с активно помогавшим ему генеральным директором В. Зиновьевым, с которым вместе задумывали и реализовывали все новые проекты.

Василий Васильевич уделял большое внимание тому, как живут работники газовой отрасли, как вообще развивается поселок. И уже тогда у нас были заложены добрые традиции, успешно существующие поныне, — традиции заботы о работниках предприятия надлежащие условия жизни и отдыха.

Супруга Тамара Устинова тоже не сидела сложа руки, трудилась почти на том же «фронте»: обитатели рабочего общежития газиков отлично знали эти удивительно приветливую, заботливую и весьма строгую в вопросах чистоты и порядка женщину. Настоящей хозяйкой была она и на работе, и дома, успевавшая воспитывать троих детей — в Рыздвяном их семья пополнилась еще одной дочкой — Татьяной.

КОРНИ И ВЕТВИ

Их семья постоянно на слуху в Рыздвяном именно благодаря трудолюбию, самоотверженности, преданности делу. С уважением раскланиваются рыздвянцы с Владимиром Николаевичем, электромонтером узла связи Ставропольского ЛПУМГ. В его ведении линейные сооружения, обеспечивающие бесперебойную связь всех подразделений ЛПУМГ. С выбором профессии удачно определился сразу по окончании школы, связистом служил и в армии, связистом остается и на гражданке. Все подразделения газовой службы известны своей строгий дисциплиной, здесь ничего нельзя делать спустя рукава.



Все линии должны работать четко, — в устах Владимира Внучитова это звучит так просто, так «быденно». — Случись малейшее повреждение, значит бегом устранять в любое время дня и ночи, в любую погоду. Мы обслуживаем более пятисот номеров, разбросанных на огромной территории. А телефонная связь объединяет все газораспределительные пункты в единый слаженный организм.

Да, немало может припомнить бывалый связист случаев из своей беспокойной практики, когда вдруг, например, оползень почвы нарушил кабель, образовался порыв линии, и участок магистрали оказался, по сути, отрезанным от мира... Этого вполне здесь стараются не допускать, ну а если уж природа «пошутит», то только успевай разворачивайся, связист, а линию восстанавливай... Казалось бы, в совсем другой сфере занята первая из дочерей Внучитовых — Галина Николаевна Грищенко, старший специалист по кадрам Ставропольского ПХГ. Если упрощенно: она принимает людей на работу в структуры Газпрома. А по существу ее смело можно назвать знатоком души и настоящего психологом. Интересно, каковы требования к тем, кто хочет влиться в ряды газиков? — Чтобы прежде всего ответственный был человек, любил свое дело. И, конечно, чтобы знал, что такое дисциплина на нашем опасном производстве, чтобы была ему присуща готовность к нештатным ситуациям.

А младшая дочь Внучитовых, Татьяна Николаевна, уже два десятка лет выращивает

будущих газиков. Да, именно так, ведь ее питомцы — мальчики и девочки из поселкового детского сада. В этом учреждении Татьяна Николаевна тоже своего рода отдел кадров, поскольку знает все о детях и их родителях. Сопричастность к коллективу газиков здесь ощущают какждодневно, и даже теми занятиями с детворой нередко становятся рассказы о том, где и кем работают папы и мамы, какую роль играет их профессия в жизни родного села, края, всей большой России.

К Теще на блины, ПИРОГИ И...

Пожалуй, самая газовая профессия в этой дружной семье у старшего зятя Внучитовых — Георгия Николаевича Грищенко, мужа Галины. Он трубопроводчик линейно-эксплуатационной службы ЛПУМГ, в составе мобильной бригады из шести человек обслуживает магистральные газопроводы, краевые площадки и узлы — около 150 километров протяженности всех вверенных им линий, идущих в Новоалександровск, Сеньгилевское, по другим направлениям.

Недавно в результате планового обследования были выявлены дефекты в трубах, пришлось нам спешно выехать на место, менять трубу длиной 150 метров, — рассказывает Георгий Николаевич. — Диаметр трубы приличный — 1200 мм, а участок оказался сложным — на склоне горы, тут особенно тщательно нужно подходить к каждой операции, осторожно убирать поврежденную часть трубы, вырезать новую, подогнать ее под определенным углом, укрепить, состыковать...

Уже по одной лишь интонации в голосе можно понять, как нравится человеку его профессия. Хотя пришел к ней не сразу. Родился и вырос Георгий в Рыздвяном, трудиться начал в ПМК, а потом, уже создав семью, вместе с Галиной ушел в шахтерскую в те годы комсомольскую стройку: строили знаменитый Канско-Ачинский топливно-энергетический комплекс в Красноярском крае. Родные места сниклись, по ночам звали к себе. И недаром! Здесь теперь и свой добротный дом с садом, и замечательные дети, и вникаем уже радуются.

- Работа, конечно, беспокойная, хлопотная, порой и опасная, зато и интересная, и люди кругом хорошие, — делится Георгий Николаевич. — Сидеть на месте некогда!

Второй зять Внучитовых — Игорь Петрович Толбатов, муж Татьяны, трудится ремонтником ПХГ. Он же плечам энергоснабжения, то есть котельные, обеспечивающие тепло и водой газораспределительные пункты и жилой массив поселка: как видите, даже в этом проявляется неразрывная связь всех служб дочерних предприятий «Газпрома». У Игоря Петровича сейчас напряженная пора — каждое лето проводятся проверки котельных, которые здесь имеют свои особенности. А еще нужно внимательно осмотреть все котельные системы, задвижки, трубы и нормальный повседневный график газиковам обеспечить, и к зимним условиям подготовиться. Ну и как тут не чувствовать себя настоящим газиком, если и от тебя лично немало зависит!

- Мне ведь еще и в строительстве целого ряда газораспределительных пунктов довелось участвовать, — признался Игорь Петрович. — Так что газовое производство хорошо знаю. Ну а уж если вся семья тесно связана с «Газпромом»... Словом, зять — человек вовсе не со стороны! К любимой теще на блины да пироги захожу как к себе домой.

МОЛОДЫЕ ПОБЕГИ - В РОСТ

Славная династия своей юной порослью, активно включившейся в дела «Газпрома», Внучек четы Внучитовых Алексей Грищенко, электромеханик службы связи ЛПУМГ, с 2001 года трудится вместе с дядей Владимиром Алексеем, выпускник техникума связи, тоже человек, увлеченный своим делом, хотя говорит об этом кратко и скромно: — Мы отлаживаем телефонную связь на дальних расстояниях, чтобы все газовые службы действовали четко.

Кстати, уже самого Алексея подрастают два будущих (вполне возможно!) инженера-газика: девятилетний Никита и всеобщая любимца трехлетняя Анота. Они пока, правда, больше ориентируются на бабушкины пирожки да дядево «яблочко»...

Сестра Алексей — Наталья Грищенко, специалист по информационной безопасности ПХГ, девушка серьезная, ответственная, с виду строгая и очень симпатичная. Окончила Московский институт приборостроения и информатики. И такая же, как брат, немногословно точная: — Коллектив у нас хороший, а это самое главное условие для нормальной жизни.

Есть у династии и свои пока неиспользованные резервы. Как кадровый потенциал

«Газпрома» — двое сыновей Татьяны и Игоря Толбатовых, один — вчерашний солдат, без пяти минут студент вуза, второй пока школьник. Но ведь есть же верная народная примета — если ты родился и вырос в Рыздвяном, скорей всего, станешь газиком!

ВОТ ПРИХОДИТ СУББОТА

Их усадьбы иначе как садом и не назвать. Настоящий оазис плодородия и изобилия, где зреют в неисчислимом количестве яблоки, сливы, груши. А в центре двора возвышается буйной кроной раскрасавица калина, под сенью которой так здорово собраться всем вместе у ароматно дымящегося мангала...

У Внучитовых успешно действуют свои четко отлаженные жизнью традиции. Например, каждую субботу и воскресенье семейный обед. Так заведено. Бабушка Тамара Устинова загодя готовит борщи, пироги печет, знает, у кого какое любимое блюдо.

Что ж, отметить вместе праздник — замечательно. Новый год, Рождество, Масленица — весьма уважительные причины вновь собраться в уютном отчем доме. А как в будни, если вдруг кому-то надо помочь? И тут есть добрая традиция: сыны и зятья с внуками собираются в отлично сработанную бригаду, и — никаких проблем. Недавно все так же дружно и быстро работали, укладывая бетон у фундамента дома Внучитовых-старших. О чем с законной отцовской гордостью поведал Николай Лазаревич, демонстрируя свой ухоженный двор.

Они очень похожи не внешне, а одной важной чертой: никто никогда не сидит без дела. Женщины, естественно, хлопотуч по нескончаемому домашним делам. Мужчин тоже есть чем заняться. Георгий озобочен тем, как прикажет жаркое солнце его любимой персональной газон, значит, предстоит очередной полив. Игорь оттачивает мастерство необычным хобби — художественной сваркой из металла, такую теще подставку под цветы соорудил — красота! А потом все вместе на веревках пойдут на усадьбу в Владимировку и его жена Марии, затевают капитальный ремонт — надо помочь.

Вот так и живут эти славные, работающие люди. Каждый, независимо от профессии или уйдя на заслуженный отдых, ощущает кровную принадлежность к большой «газовой» семье.

- Работать в такой стабильной, надежной отрасли, как наша, — это дорогого стоит, — озвучивает единое семейное мнение Внучитовых-старший. — Мы вот и на пенсии социально крепко защищены. И я счастлив, что моя семья, мои дети и внуки здесь работают. С удовольствием вспоминают все поколения Внучитовых-Грищенко-Толбатовых, как душевно чествовали их династию на общепоселковом празднике семьи, сколько сказали им односторонние слов уважения и признания. Ценят и помнят в народе добрые дела, честный труд, порядочность.

— Весь наш большой коллектив отличился именно на таких прекрасных людях, других профессионалах, иначе невозможно было бы наладить четкую и самую сложнейшую газовую предпрития, — уверен генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Загороднев. — И люди, видя искреннее к себе уважение, благодарности за труд, чувствуют кровную связь с родным коллективом, личную ответственность и радость общего важного дела.

НАТАЛИЯ БЫКОВА.
Фото АНДРЕЯ ТЫЛЧАКА.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

На правах рекламы

Уважаемые коллеги и ветераны строительной отрасли!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем строителя!

Во все времена высокий профессионализм и огромный опыт представителей мирной созидательной отрасли строителей, проектировщиков, архитекторов, работников промышленных предприятий и строительных материалов строительной отрасли позволили заметно улучшить архитектурный облик нашего города и края. Ваш труд всегда был и будет востребован. Непростые времена переживают строители сегодня, и успехи даются нелегко, несмотря на это, отрасль развивается и набирает темпы благодаря сплоченности и самоотверженности рабочих коллективов, зачастую граничившую с подвигом, что положительно влияет на экономическую и социальную политическую ситуацию на Юге России.

Уважаемые ветераны! Без вас, первостроителей, не было бы сегодняшнего праздника. Спасибо вам, вы передали трудовую эстафету в надежные руки молодых строителей. Низкий поклон вам за нелегкий труд, мастерство и рабочую спорность!

Желаю вам дальнейших успехов в работе, строить больше, дешевле и лучше. Пусть и впредь ваша жизнь будет щедрой на новые замыслы, а впереди будет много ярких событий и добрых дат. Желаю вам новых достижений, сохранения высоких темпов роста, и пусть ваши знания, опыт, высокий профессионализм служат интересам нашей Родины!

Мирного вам неба, стабильности и уверенности в завтрашнем дне, добра и благополучия вам и вашим семьям!

Пусть солнечный просpekt вашей мечты построится по славному проекту: ВЕЗЕНИЯ! УСПЕХА! ДОБРОТЫ! Ведь это трио – лучший архитектор!

Т.А. ЕРМОЛОВА.

Директор филиала Союза строителей Ставропольского края по г. Невинномысску, Андроповскому и Кочубеевскому районам, Почетный строитель России, лауреат премии Профсоюза России.

Коллектив МОУ СОШ № 16 п. Рогатая Балка Петровского района, учащиеся, родители поздравляют руководителя ПКСЖ «Дружба» ДОЛЖЕНКО Сергея Владимировича и весь возглавляемый им коллектив с Днем строителя

и благодарят за большую материальную помощь школе в рамках подготовки к новому 2010-2011 учебному году. Неоднократная помощь С. В. Долженко для нас означает многое. Эту его любовь к юным землякам, уважение к их наставникам высокопрофессионального руководителя и замечательного человека мы понимаем и ценим. Сергей Владимирович! Пусть свершится все Вами задуманное.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

На правах рекламы

Кто нас выводит в доктора

Хорошая новость для тех, кто мечтает изучать медицину: Кисловодское медицинское училище – одно из старейших средних специальных учебных заведений Ставрополя, которое недавно отметило 75-й юбилей, – теперь обрело статус колледжа.

ЭТИ годы из его стен вышли десятки тысяч медицинских работников, и многие из них стали гордостью края и соседних республик. Ведь колледж популярен во всем Северокавказском регионе.

В последнее время удалось улучшить материально-техническую базу, - с гордостью рассказывает директор колледжа заслуженный врач РФ кандидат медицинских наук Юрий Михайлов, - приобрели множество современных учебников, обновили автопарк, компьютерную технику. Но, главное, конечно, то, что все наши преподаватели – профессионалы высочайшего класса.

Ежегодно из стен колледжа выходят 1200 молодых эскулапов. Их с нетерпением ждут и в больницах, и в многочисленных санаторно-курортных учреждениях региона. А очень многие потом продолжают учебу. Ведь полученные здесь знания вполне достаточно для поступления в ведущие медицинские вузы страны.

У Лидии Юдиной диплом с отличием. Приехала учиться из Курского района. Она - уже третий медик в семье. Так что сомнений в выборе профессии не было, с детства мечтала помогать людям. По ее словам, четыре года учебы запомнятся как лучшие в ее жизни. С этим согласны и другие студенты. Немаловажно для них и другое: во-первых, в Кисловодский медицинский колледж можно поступить как после 11-го, так и после 9-го класса, и получить диплом государственного образца, а во-вторых, те, кто приехал издалека, могут поселиться в комфортабельном студенческом общежитии, которое расположено рядом с учебным корпусом. У юношей и девушек воспоминания о студенческой жизни - только самые лучшие.

Я рада, что закончила этот колледж. Это очень ответственная профессия, - говорит выпускница Валентина Маркова. - Очень надеюсь, что буду хорошим специалистом. Нравилось буквально все предметы. Преподаватели у нас очень грамотные, объясняют все понятно. Те, кто хочет получить престижную и востребованную профессию, могут обращаться в Кисловодский медицинский колледж по телефону 8(87937) 6-89-27.

ИЗABELЛА ВИКТОРОВА.



НОВАЯ АПТЕЧКА

С 1 июля сего года состав автомобильной аптечки изменен. Только не торопитесь расставаться с аптечками старого образца, они будут пригодны к использованию вплоть до новогодней ночи.

В отличие от старой комплекции, где находится практически универсальный комплект лекарственных препаратов: анальгин, аспирин, валидол, нитроглицерин, активированный уголь, корвалол, а также охлаждающий па-

кет, зеленка, вата и нашатырный спирт, в новой аптечке не будет ни одного лекарственного препарата, только широкий спектр перевязочного материала: кровоостанавливающий жгут, 2 нестерильных марлевых медицинских бинта (25 м x 5 см), 2 нестерильных марлевых медицинских бинта (25 м x 10 см), стерильный марлевый медицинский бинт (7 м x 14 см), 2 стерильных марлевых медицинских бинта (25 м x 7 см), 2 стерильных марлевых медицинских бинта (25 м x 10 см), стерильный марлевый медицинский бинт (7 м x 14 см), пакет перевязочный стерильный, салфетки марлевые медицинские стерильные, 2 бактерицидных лейкопластыря (от 4 см x 10 см), 10 бактерицидных лейкопластырей (от 1,9 см x 7,2 см), рулонный лейкопластырь (от 1 м x 250 см), устройство для проведения искусственного дыхания «рот - устройство - рот», ножницы, перчатки медицинские. Теперь при прохождении ТО будет проверяться именно такой комплект. Однако не стоит совсем от-

РЕЗОНАНС Литература - ШТУЧНЫЙ ТОВАР

А вот организации Союзов писателей, в сущности, деградировали, хотя численно и выросли. Скажем, на Ставрополье членов различных СП около ста человек. И книг выходит как будто много, но...

Прежде всего именно об этом рассуждает писатель Виктор Кустов в своей полемической статье «Без идеологии - к распаду («СП», 25 июня 2010 г.)». Перекликается с ним и журналист Наталья Быкова, опубликовавшая все в той же «Ставропольке» отчет о том, как присуждалась губернаторская премия деятелям культуры и искусства за творческие достижения («СП», 18 июня 2010 г.).

Кустова и Быкову прочитал с карандашом в руках не однажды и задумался. Что происходит у нас с культурой? Увы, ничего особенного, как и во всей России, потому что прав Виктор Кустов, утверждая: «...нынешняя наша власть термина «идеология» на дух не переносит». И далее он пишет: «Распад страны, а следом девальвация прежней идеологии, как и семьдесят лет назад, вымыли прежде всего культурный слой».

Наталья Быкова объективно отметила тот факт, что на упомянутом заседании комиссии «звучала и довольно жесткая критика по целому ряду рассмотренных книг, в итоге из семи номинантов комиссия проголосовала за одного. Таким образом, в области литературы остался один претендент вместо двух возможных».

Чудеса, да и только! Есть две литературные премии имени Андрея Губина, и претендентов было много, а дали только одному - и справедливо! - Николаю Сахадзе. Почему?

Да потому, как пишет В. Кустов, что «на авансцену культуры вновь вышли ремесленники, а порой просто бездары, для которых собственная идея, по сути, недоступна». Что я, профессиональный писатель, могу возразить против таких его слов:

«Ставропольская правда» всегда уделяла большое внимание проблемам культуры. Не забывая и литературу. С советских времен существует в газете, например, уникальная «Литературная гостиная», ставшая за последнее время очень весомой. Напечататься в ней считает за честь каждый пишущий в крае. Но она, к сожалению, выходит раз в месяц. Альманах «Литературное Ставрополье» - раз в три месяца крохотным тиражом. Исчезло мощное Ставропольское книжное издательство, канула в Лету система распространения книг и т. д.

«Сегодня мы дошли до той черты, когда большинству придется напрячь все силы, чтобы остановить гибельное разложение того тонкого культурного слоя, который еще сохранился?»

Я лично пашу на литературной ниве почти шестьдесят лет, был некогда тем писателем, который жил на литературные гонорары, как Андрей Губин, Александр Екимцев или Владимир Губин. И нас никто, как нынешних литературных мотыльков, не «раскручивал». И мы имели филологическое, литературное образование, обсуждали совместно рукописи, формировали издательский план, тесно сотрудничали не только с министерством (тогда управлением) культуры края, но и с комсомолом, крайисполкомом, крайкомом КПСС, то есть с властью. Могу засвидетельствовать, что краевая писательская организация была «на бюджете», край оплачивал, скажем, труд руководителя организации, выделял деньги на редактирование, рецензирование рукописей, на командировки по районам. Да и мы сами зарабатывали приличные деньги, в частности, по линии бюро пропаганды литературы. Это была хозрасчетная организация, в ней зарплату получали руководитель бюро, бухгалтер, корреспонденты - организаторы писательских выступлений, шофер.

Сейчас создан Литературный центр, государственное учреждение культуры. Это хорошо. Есть где собраться писателям, встречаться с читателями, спорить, обсуждать рукописи и т. д. Молодец директор центра Валентина Образцова, многое она сделала и делает. И не совсем прав В. Кустов, написав, что Литературный центр не занимается издательской деятельностью и распространением книг местных авторов. Он литераторов, как может, пропагандирует, проводит встречи с читателями. Правда, литераторам за их труд никто не платит.

А издательская политика, как я понял, постановлением губернатора от 15 марта с. г. передана министерству культуры. Вопрос упирается в деньги. Правильно пишет В. Кустов, «нет, естественно, денег на издание книг. То есть на идеологию. На то, чтобы успешно управлять людьми». Значит, власть должна их найти! Это не такие уж большие деньги - на воспитание через литературу, настоящую, чистую, как родниковая вода. «Оно (воспитание), - снова прав В. Кустов, - невозможно без воздействия слова, то есть книги... Не развлекательного чтения, а той самой реальной книги, в которой главным является человек в обществе».

Полноценных, настоящих художественных произведений у нас в крае - поверьте мне, старику, - в год появляется немного. Роман, повесть, рассказ, поэма - товар штучный, и их авторы во все времена ценились на вес золота. Вот на них и нужно правительство, Думе СК выделять ежегодно два-три миллиона рублей. Разве это много? ВАДИМ ЧЕРНОВ.

СОЦЗАЩИТА



НЕ ОДНОРАЗОВАЯ ПОМОЩЬ

В конце июля в Пятигорском центре соцобслуживания населения собрались 45 человек из семей, в которых есть инвалиды. Они получили в подарок продуктовые наборы и комплекты постельного белья.

Для людей, у которых каждая копейка на счету, это не просто знак внимания, а конкретная помощь. К тому же одна разовая помощь, говорит Альбина Истомина: «Всегда звонят, и продукты, и одежду предлагают. На все праздники приглашают, в День Победы - в театр. Я очень довольна».

Людмила Григорьевна Басецкая благодаря заботе центра соцобслуживания не чувствует себя совсем уж одинокой. «Я живу одна, но здесь мне всегда помощь, какую надо, оказывают», - говорит она. - Талоны давали на баню, в парикмахерскую».

Пятигорский центр соцобслуживания населения постоянно привлекает к благотворительной деятельности частных предпринимателей и предприятий, сотрудничает со ставропольским краевым отделением Детского фонда России. На этот раз помощь пришла от краевого министерства труда и соцзащиты. Заместитель директора центра Оксана Иванецкая рассказала, что удалось помочь не только своим постоянным клиентам.

Часть приглашенных не являются нашими клиентами, но они обратились к нам, попав в трудную жизненную ситуацию, и центр решил помочь. Сегодня 1230 инвалидов обслуживаются центром на дому, еще 90 получают медико-социальную помощь.

Т. ТАРАНИНА.

ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ ПЕНСИОНЕРУ?

На базе Невинномысского комплексного центра социального обслуживания населения прошел организованный краевым митндром семинар «Современные технологии социокультурной работы с гражданами пожилого возраста и инвалидами».

УЧАСТНИКИ семинара, ведущие отделениями дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, обсудили технологию и организацию работы университетов «третьего возраста».

Опыт работы невинномысцев, несомненно, пригодится участникам семинара. Так, пока что в крае из 33 территорий обучением пожилых людей компьютерной грамотности занимаются всего три. Вообще же, каждому из центров соцобслуживания, действующих на Ставрополье, есть что показать и о чем рассказать. Потому выезжать на места и обмениваться опытом сотрудничества будет и впредь.

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО, Собр. корр. «СП».

НА СНИМКЕ: пенсионерки Анна Луганская (слева) и Александра Мирошниченко с удовольствием посещают курсы компьютерной грамотности, организованные Невинномысским комплексным центром социального обслуживания населения.

Фото автора.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Правительства Ставропольского края

30 июля 2010 г. г. Ставрополь № 250-п

О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Ставропольского края

Правительство Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Признать утратившими силу постановления Правительства Ставропольского края по перечню согласно приложению.
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края В. В. ГАВСКИЙ.

Приложение к постановлению Правительства Ставропольского края от 30 июля 2010 г. № 250-п

ПЕРЕЧЕНЬ

утративших силу постановлений Правительства Ставропольского края

- 1. Постановление Правительства Ставропольского края от 20.01.99 № 26-п «О поэтапном введении проверки технического состояния транспортных средств с использованием средств технического диагностирования при государственном техническом осмотре».
2. Постановление Правительства Ставропольского края от 21 декабря 2000 г. № 242-п «О внесении изменений и дополнений в постановление Правительства Ставропольского края от 20.01.99 № 26-п».
3. Постановление Правительства Ставропольского края от 28 ноября 2001 г. № 283-п «О внесении изменения в постановление Правительства Ставропольского края от 20.01.99 № 26-п».
4. Постановление Правительства Ставропольского края от 20 января 2003 г. № 2-п «О внесении изменений в постановление правительства Ставропольского края от 20.01.99 № 26-п «О поэтапном введении проверки технического состояния транспортных средств с использованием средств технического диагностирования при государственном техническом осмотре».
5. Постановление Правительства Ставропольского края от 20 июня 2007 г. № 63-п «О внесении изменения в постановление Правительства Ставропольского края от 20.01.99 № 26-п «О поэтапном введении проверки технического состояния транспортных средств с использованием средств технического диагностирования при государственном техническом осмотре».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ региональной тарифной комиссии Ставропольского края

27 июля 2010 г. г. Ставрополь № 21/1

О предельных максимальных уровнях тарифов на перевозку пассажиров автомобильными транспортными средствами категорий «М2» и «М3» по маршрутам города Буденновска Ставропольского края

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 07 марта 1995 г. № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)», Положением о региональной тарифной комиссии Ставропольского края, утвержденным постановлением Губернатора Ставропольского края от 02 июля 2007 г. № 413, региональная тарифная комиссия Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Установить следующие согласованные с администрацией города Буденновска Ставропольского края предельные максимальные уровни тарифов по городским маршрутам, находящимся в ведении органа местного самоуправления города Буденновска Ставропольского края, за одну поездку автомобильными транспортными средствами:

добраться до курортного болгарского города Бургас.

- Ставрополь - Ростов-на-Дону - 351 км
Тангрог - Новоавозов (Украина, Донецкая обл.) - 488 км
Мариуполь - Червоное поле (Запорожская обл.) - 574 км
Новоавислевка Каховка (Херсонская обл.) - 867 км
Таврийск - Николаев (Николаевская обл.) - 1011 км
Красное - Ильичёвка (Одесская обл.) - 1134 км
Хлебодарское - Тарбуныры (Одесская обл.) - 1287 км
Болград - Вулканешты (Молдова) - 1398 км
Галац - Тулча (Румыния) - 1507 км
Констанца - Вама-Веке (Румыния) - 1689 км
Дурангулак - Ваклино (Болгария) - 1701 км
Шабла - Варна - 1795 км

ЗА ГРАНИЦУ НА МАШИНЕ

Житель Кавминвод В. Коев попросил рассказать о маршруте, по которому можно

ПОСТАНОВЛЕНИЕ региональной тарифной комиссии Ставропольского края

27 июля 2010 г. г. Ставрополь № 21/2

О предельном максимальном уровне тарифа на перевозку пассажиров автомобильными транспортными средствами категории «М2» по маршрутам города Ипатово Ипатовского района Ставропольского края

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 07 марта 1995 г. № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)», Положением о региональной тарифной комиссии Ставропольского края, утвержденным постановлением Губернатора Ставропольского края от 02 июля 2007 г. № 413, региональная тарифная комиссия Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Установить, согласованный с администрацией муниципально-образовательного округа Ипатово Ипатовского района Ставропольского края, предельный максимальный уровень тарифа на перевозку пассажиров автомобильными транспортными средствами категории «М2» по маршрутам города Ипатово Ипатовского района Ставропольского края в размере 11 рублей за одну поездку.
2. Признать утратившим силу постановление региональной тарифной комиссии Ставропольского края от 14 июля 2008 г. № 17/2 «О предельном максимальном уровне тарифа на перевозку пассажиров автомобилями особо малой вместимости по городским маршрутам города Ипатово».

3. Настоящее постановление вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Председатель региональной тарифной комиссии Ставропольского края Г. С. КОЛЯГИН.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ региональной тарифной комиссии Ставропольского края

27 июля 2010 г. г. Ставрополь № 21/3

Об установлении на 2010 год тарифов на тепловую энергию для потребителей ГУ «Санаторий «Железноводск» МВД России»

В соответствии с Федеральным законом «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2004 г. № 109-О «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации» и Положением о региональной тарифной комиссии Ставропольского края, утвержденным постановлением Губернатора Ставропольского края от 02 июля 2007 г. № 413, региональная тарифная комиссия Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Установить тарифы на тепловую энергию для потребителей ГУ «Санаторий «Железноводск» МВД России» согласно приложению.
2. Тарифы, установленные пунктом 1 настоящего постановления,

вступают в силу с 15 августа 2010 года и действуют по 31 декабря 2010 года.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель региональной тарифной комиссии Ставропольского края Г. С. КОЛЯГИН.

Приложение к постановлению региональной тарифной комиссии Ставропольского края от 27 июля 2010 г. № 21/3

Тарифы на тепловую энергию для потребителей ГУ «Санаторий «Железноводск» МВД России»

Table with columns for tariff types (hot water, pressure, etc.) and amounts in rubles/centimeters. Includes rows for residential energy, budgetary energy, and power energy.

готовиться заранее, если требуется виза для посещения выбранной страны.

Вот перечень документов для путешествия на автомобиле за границу, оговоренный Венской конвенцией о дорожном движении от 8 ноября 1968 года с внесенными позже поправками:

- а) свидетельство о регистрации транспортного средства (при этом на машине должен быть установлен государственный номерной знак, все буквы которого имеются в латинском алфавите);
б) нотариально заверенная доверенность на право управления, содержащая фразу «с правом выезда за границу», если собственник авто остался дома. Если же он будет всегда сидеть рядом с водителем, доверенность не нужна, но в ряде стран требуется дополнительная страховка;
в) ваше водительское удостоверение, отвечающее требованиям Конвенции о дорожном движении;
г) полис обязательного страхования гражданско-правовой ответственности автовладельца



«Правильная маскировка». Фото Виктора ВОВКА.

МАКСИМ ДАЦКО.

